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IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  mmaajj    22002266  
Aby wszyscy mieli dostęp do pożywienia 

Módlmy się, aby wszyscy – od dużych 

producentów po drobnych konsumentów – 

unikali marnowania żywności i dążyli do 

zapewnienia każdemu dostępu do pożywienia 

dobrej jakości.  

W 2026 roku przypada 1700 rocznica 
(jubileusz) odnalezienia Krzyża 

Świętego przez św. Helenę, matkę cesarza 
Konstantyna Wielkiego. Tradycja przypisuje to 

wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 326–328 
n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi Świętej, 

aby odnaleźć miejsca związane z męką Jezusa. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda z Benedyktem 

XVI pod tytułem „Światłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję na 

temat emerytowanego już dziś papieża: „A gdy się go słucha i siedzi 

obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która 

pochodzi z wiary, ale też w specyficzny sposób dostrzega się widzialny 

blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, który chce spotkać 

każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. 

Św. Piotr w drugim czytaniu przypomina nam: „Wy zaś jesteście wybranym plemieniem, 

królewskim kapłaństwem, narodem świętym, ludem Bogu na własność przeznaczonym, abyście 

głosili dzieła potęgi Tego, który was wezwał z ciemności do swojego przedziwnego światła” (1 

P 2,9). Tak więc chrześcijanin podąża z ciemności grzechu i śmierci do światła Chrystusa; w 

kierunku Tego, który jest „drogą, prawdą i życiem”. Światło poranka wielkanocnego jest 

pięknym symbolem tego zwycięstwa. 

Takim światłem na drogach naszego życia jest wiara. Dlatego, jak zauważa papież Franciszek, 

„pilne staje się odzyskanie światła (…), bo kiedy gaśnie jej płomień, wszystkie inne światła tracą 

w końcu swój blask. Światło wiary ma bowiem szczególny charakter, ponieważ jest zdolne 

oświetlić całe życie człowieka. Żeby zaś światło było tak potężne (…) musi ostatecznie 

pochodzić od Boga” (Lumen fidei 4). Na czym polega rola wiary? Papież wyjaśnia, że „wiara 

nie jest światłem rozpraszającym wszystkie nasze ciemności, ale lampą, która w nocy prowadzi 

nasze kroki, a to wystarcza, by iść. Cierpiącemu człowiekowi Bóg nie daje wyjaśniającej 

wszystko argumentacji, ale swoją odpowiedź ofiaruje w formie obecności, która towarzyszy 

historii dobra, łączącej się z każdą historią cierpienia, by rozjaśnił ją promień światła. W 

Chrystusie Bóg zechciał podzielić z nami tę drogę i ofiarować nam swoje spojrzenie, byśmy 

zobaczyli na niej światło” (LF 57). 

Jezus, który poniósł śmierć na krzyżu i zmartwychwstał, jest kamieniem węgielnym pod budowę 

nowej świątyni, jaką jest lud Boży. Dla niewierzących jest 

natomiast kamieniem, o który się potkną. „Na Nim cały Kościół 

się wspiera i z Niego czerpie swą moc, aby opierać się różnym 

przeciwnościom i dziejowym burzom”                        ks. Leszek 

Smoliński 

   

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III      LLL   NNN   EEE   
1.Dzisiaj Uroczystość I  Komunii Św. w Naszej Parafii,  o godz. 12.00 -  Msza Komunijna 

w int. Dzieci i ich rodzin. 

Złota myśl tygodnia 
Bóg nas nigdy nie opuścił! W 
Nim, w Jego pokoju, zawsze 

możemy zacząć od nowa! 

Leon XIV 
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2.Proszę o modlitwę  w int. 17 dzieci które przyjmą po raz pierwszy Pana Jezusa do swojego 

serca. Jest to najważniejsze wydarzenie w życiu tych dzieci. 

3.Biały tydzień w obu kościołach: wtorek, czwartek, piątek i niedziela. Zapraszam. 

4.Dzieci w Białym Tygodniu – składają ofiarę z prezentów komunijnych dla dzieci na 

misjach. Bóg zapłać. 

5.Bóg zapłać rodzicom za przygotowanie tej 

Uroczystości, za sprzątanie kościoła i przygotowanie 

placu kościelnego,  za ufundowane kwiaty. 

6.Bóg zapłać Paniom Annie, Anecie i Jadwidze za 

dekoracje kościoła na Uroczystość Komunijną. 

7.Bóg zapłać Patrykowi za zaprojektowanie jak co 

roku pamiątkowego obrazka komunijnego dla dzieci I 

Komunijnych. 

8.Dziś niedziela I miesiąca, zmiana Tajemnic, 

kolekta na seminarium, skarbnicy Rady zbierają ofiary 

na remonty. Bóg zapłać. 

9.Za tydzień zbiórka do puszek na budowę kościoła 

Jana Pawła II w Opolu. 

10.Dziś Adoracja Najświętszego Sakramentu w 

Kopicach do godz. 11.00, Więcmierzycach do 11.30. 

Zapraszam 

11.Zapraszam na Nabożeństwa Majowe w obu 

kościołach według porządku w intencjach. 

12.W piątek, 8 maja, przypada uroczystość Świętego Stanisława, biskupa i męczennika, 

głównego patrona Polski. Będziemy prosić Świętego Stanisława o wstawiennictwo, aby 

powołania kapłańskie, budzące się na polskiej ziemi, były naprawdę godne i święte. 

Wszystkich gorąco zapraszam na uroczystą Eucharystię o godz. (…). Tego dnia będziemy 

również prosić Boga o pokój w naszej Ojczyźnie, u naszych sąsiadów i na całym świecie, 

ponieważ tego dnia przypada 81. rocznica zakończenia II wojny światowej. Prośmy 

Opatrzność Bożą, aby kolejne pokolenia Polaków żyły w pokoju. Z racji przypadającej 

uroczystości w tym dniu nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

13.Dokładnie w piątek przypada też 1. rocznica wyboru papieża Leona XIV. Właśnie 8 

maja 2025 roku pochodzący ze Stanów Zjednoczonych kardynał Robert Prevost został 

wybrany na kolejnego papieża Kościoła katolickiego. Dzień 8 maja urasta w tym wyborze do 

rangi symbolu – to dzień zakończenia II wojny światowej. Módlmy się za Piotra naszych 

czasów, papieża Leona XIV, aby prowadzony światłem Ducha Świętego, umacniał Kościół 

Chrystusowy i skutecznie zabiegał o pokój na świecie.  

14.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ) – zachęcam do takiej modlitwy – chodzeniem ze Słowem – cytatem – sentencją – 

jako osobiste zamyślenie i rozważanie. 

15.Bóg zapłać za wykoszenie trawy przy kościele w Więcmierzycach rodzinom: L Adam, L 

Artur, K Marcin, K Dawid, W Piotr. 

16.Z tyłu kościoła nowy numer gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina i WPiS na miesiąc 

maj. Zachęcam do czytania prasy katolickiej. 
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17.Proszę o zgłaszanie prac na cmentarzu w kancelarii parafialnej przed rozpoczęciem 

prac, (uzyskanie zezwolenia na prace) wydawane będą klucze do bramy po uzyskaniu 

pisemnej zgody. Wszelkie prace podejmowane bez zgody są naruszeniem regulaminu 

cmentarza. Pogrzeby z poza Parafii będą przyjmowane jedynie tylko po pisemnej zgodzie na 

respektowanie regulaminu cmentarza parafialnego. Likwidacje grobów – tylko po zgłoszeniu 

zarządcy i wypełnieniu dokumentów likwidujących dany grób. 

18.Od przyszłego roku w Kopicach będzie kolejka rodzin do koszenia trawy przy kościele – 

proszę o pozytywne nastawienie w tej sprawy. 

19.Bóg zapłać za ofiary do Rady na remonty kościołów  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 rodzice dzieci komunijnych  

20.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

 
 

184 urodziny industrialnej księżniczki Joanny M Mischok 

 

29 czerwca br. przypadają urodziny jednej z najbardziej znanych dobrodziejek Śląska — 

dziewczyny ze śląskiego ludu, która stała się industrialną księżniczką. Mowa o Joannie Gryczik 

von Schomberg-Godulla, późniejszej hrabinie Schaffgotsch. 

To właśnie ona odziedziczyła ogromny majątek po swoim pracodawcy, słynnym górnośląskim 

przedsiębiorcy Karlu Godulli. Dzięki niezwykłemu zbiegowi okoliczności — a może Bożej 

opatrzności — mała dziewczynka, mająca zaledwie około sześciu lat, trafiła na służbę do 

jednego z najbogatszych ludzi na Śląsku. Dziś wywołałoby to oburzenie, że tak małe dziecko 

musiało pracować, ale takie były realia XIX wieku w całej Europie. 

Nasza bohaterka - solenizantka, jako jedna z nielicznych zaakceptowała zniekształconą twarz 

Godulli, która odstraszała i przerażała wielu ówczesnych ludzi. Dla Joanny był on po prostu 

człowiekiem — skrzywdzonym przez los, naznaczonym chorobą i częściowym paraliżem. Ten 

niepozorny człowiek posiadał jednak niezwykły talent do budowania przemysłowego imperium, 

którego właścicielką miała wkrótce stać się skromna, pracowita, uczciwa i zawsze pogodna 

dziewczynka. 

To właśnie tragedia rodzinna Joanny — śmierć jej ojca — sprawiła, że los poprowadził ją ku 

dziedzictwu Godulli. Historia mogłaby zakończyć się na tym, że otrzymała wielką fortunę i 

wyszła za mąż za możnego pana. Stało się jednak inaczej, bo fortuna była ogromna — 

szacowana na około 2 miliony talarów — co stawiało ją w jednym rzędzie nawet z królową 

Anglii, Wiktorią. 

Nic więc dziwnego, że siostrzeńcy zmarłego przedsiębiorcy liczyli na łatwe przejęcie spadku. 

Jednak dzięki przezorności samego Godulli oraz jego wiernego prawnika, Schefflera, ich plany 

się nie powiodły. Dzień przed śmiercią, w Hotelu Pod Złotą Gęsią we Wrocławiu, spisano 

testament, który przyniósł Joannie przydomek „śląskiego Kopciuszka”. 
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Dzięki staraniom Schefflera udało się zabezpieczyć cały majątek, przed czyhającymi 

niegodziwościami. Joanna, posiadając tak wielką fortunę, otrzymała również nobilitację i tytuł 

Gryczik von Schomberg-Godulla, nadany niewiele ponad miesiąc przed jej ślubem. 

Wkrótce poślubiła wysoko urodzonego Hansa Ulricha grafa Schaffgotscha, w którego żyłach 

płynęła także krew śląskich Piastów. Jak to bywało na Śląsku, uroczystości ślubne nie odbyły się 

we Wrocławiu, gdzie mieszkała Joanna, lecz w Bytomiu. W miejscu posiadania majątku 

izamieszkiwaniu rodziców – w tym przypadku mamy Antoniny. To właśnie tam przybyli 

najznamienitsi goście (w tym biskup Schaffgotsch z Brna), a całe miasto żyło tym wydarzeniem 

długo po zakończeniu. Echo tego ślubu rozbrzmiewało jeszcze długo w europejskiej prasie. 

To dzięki staraniom małżonka Joanny i za jego własne środki zakupiono podupadający majątek 

w Kopicach, który za jej życia stał się jednym z najpiękniejszych założeń pałacowo-ogrodowych 

na całym Śląsku. 

 

 

 

 

21.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

29.04. godz. 16.00 – rodzice dzieci komunijnych 

 

 

22.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 

09.05 godz. 08.30: P Danuta, P Monika, L 

Danuta, S Aleksandra, S Magdalena, rodz. H,   

23.05. godz. 08.30: T Jan, M Paulina, K Barbara, 

K Anna, W Bożena, rodz. B, P Katarzyna,  

13.06. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

 

09.05 godz. 09.30: K Krystyna, K 

Bogusława, S Ewa, G Elżbieta, S  Natalia  

23.05. godz. 09.30: S Grzegorz, rodz. Ż, H 

Mariola, Ch Aleksandra, 

13.06. godz. 09.30: P Tresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 
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 077/415-13-15 email: parafia@parafiakopice.pl 

REG 0400724- NIP 747-173-35-85 
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UROCZYSTOŚC I KOMUNII ŚWIĘTEJ 

NIEDZIELA 03.05.2026 r. godz. 12.00 
 

PRZYGOTOWANIE DO UROCZYSTOŚCI:  

środę 29.04. środa o godz. 16.00 - Sprzątanie kościoła i placu wokół 

kościoła, oraz koszenie trawy.  

Proszę o przyniesienie swoich narzędzi do koszenia i sprzątania wokół 

kościoła, mopy do mycia są w kościele. 

 

Próby z dziećmi przed Komunią Św. : 

w wtorek 14.04. godz. 18.30,  

w piątek 17.04. o godz. 18.30,   

wtorek 21.04 o godz. 18.30,  

czwartek 23.04. godz. 18.30,  

próba generalna 02.05. sobota godz. 14.00 

bądź 13.00 w kościele w Kopicach.  

 

sobota 02.05. o godz. 13.00 lub 14.00 – 

spowiedź dzieci i komunijnych oraz rodziców 

i rodziny, będzie 2 ksiądz do spowiedzi. 

 

Biały tydzień :  

wtorek 05.05. godz. 17.00 i 18.00  

czwartek 07.05. godz. 17.00 i 18.00  

piątek 08.05. godz. 17.00 i 18.00  

niedziela 10.05. godz. 09.30 i 11.00 

 

W Białym tygodniu dzieci składają ofiarę na Misje dla dzieci z krajów 

misyjnych (pomoc dla misjonarza ks. Roberta z Togo) 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z 
jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na 
całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu 
zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest 
także zaproszeniem do głębszego namysłu nad kondycją współczesnego 
świata, relacją człowieka z przyrodą oraz odpowiedzialnością za drugiego 
człowieka. 
 

 

Święty, który przemówił do 
wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych postaci 

chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły granice Kościoła. Jego 

imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi niewierzących – jako 

symbol pokoju, prostoty, szacunku dla stworzenia i solidarności z 

ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – jak 

sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon Braci 

Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu 

Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość opierała się nie na 

teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji życia, 

ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka 
właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze 

traktuje jako czas szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny świat – pełen konfliktów, napięć 

społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo mocno potrzebuje franciszkańskiego 

przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem na nasze 

czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają aktualne bardziej niż 

kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu zupełnego. 

W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w sakramencie 

spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej przemiany życia.  

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 
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 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w nabożeństwie 

jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą fizycznie 

pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 

Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o wartościach, 

które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, relacjach międzyludzkich 

i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a jego imię 

stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet osiemset lat 

po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą siłą. 

www.nadniemnem.pl 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

W Igor 

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 
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